

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.

СРЕДА  
27  
АПРЕЛЯ  
1938 г.  
№ 37 (574)

Год издания 8-й

Рабочие и крестьяне! Развертывайте избирательную кампанию! Выдвигайте совместно в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик лучших людей, преданных до конца делу Ленина—Сталина!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и 1 Мая 1938 г.)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

О дне выборов в Верховный Совет РСФСР

На основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов и ст. 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет РСФСР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **постановляет:**

1. Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 года.
2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР с 26 апреля 1938 года.
3. Перенести выходной день с 24 июня на 26 июня.

**Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.**

**За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.**

Москва, Кремль 20 апреля 1938 г.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

### Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил на основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ образовать 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

По Иркутской области образованы следующие избирательные округа: Иркутский—Сталинский избирательный округ № 274 (центр—Сталинский райсовет г. Иркутска).

Районы: Сталинский города Иркутска и Иркутский сельский.

Иркутский—Кировский избирательный округ, № 275 (центр—Кировский райсовет г. Иркутска).

Районы: Ленинский и Кировский города Иркутска.

Иркутский—Северный избирательный округ № 276 (центр—г. Иркутск).

Районы: Слюдянский, Жигаловский, Качугский, Эхирит-Булагатский, Ольхонский и Боянекий.

Киренский избирательный округ № 277 (центр—г. Киренск).

Районы: Киренский, Бодайбинский, Катаческий, Усть-Кутский, Казачинский-Ленский и Нижне-Илимский.

Нижнеудинский избирательный округ № 278 (центр—г. Нижнеудинск).

Районы: Нижнеудинский, Тайшетский, Шиткинский и Тофаларский.

Тулунский избирательный округ № 279 (центр—г. Тулун).

Районы: Тулунский, Тангуйский, Куйтувский и Братский.

Зиминский избирательный округ № 280 (центр—г. Зима).

Районы: Зиминский, Заларинский, Аларский, Нукутский, Балаганский и Усть-Удинский.

Черемховский избирательный округ № 281 (центр—г. Черемхово).

Город Черемхово и районы: Черемховский, Усольский и Кэрээзий

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВСЕРОССИЙСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

### Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. ст. 34 и 35 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **постановляет**

утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и общества труда

ищихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Николаев** Клавдия Ивановна—от Всесоюзного Центрального Совета профсоюзных союзов.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Папанин** Иван Дмитриевич—от профсоюзного союза рабочих Северного морского пути.

Секретарь Центральной избирательной комиссии **Нафтанов** Сергей Васильевич—от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Члены Центральной избирательной комиссии:

**Угаров** Александр Иванович—от Московской коммунистической организации.

**Маленков** Георгий Максимilianovich—от профсоюзного союза работников политики-просветительских учреждений,

**Косарев** Александр Васильевич—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

**Кузнецов** Алексей Александрович—от Ленинград

Члены Центральной избирательной комиссии:

**Угаров** Александр Иванович—от Московской коммунистической организации.

**Маленков** Георгий Максимilianovich—от профсоюзного союза работников политики-просветительских учреждений,

**Косарев** Александр Васильевич—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

**Кузнецов** Алексей Александрович—от Ленинград

Члены Центральной избирательной комиссии:

**Киселева** Анна Андреевна—от колхозников колхоза „Буденовец“ Бежецкого района, Калининской области.

**Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.**

**За Секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК.**

**А. АРТЮХИН**

Москва, Кремль.

20 апреля 1933 г.

### Избирательная кампания в союзных и автономных республиках

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Туркменской ССР поставил задачу назначить выборы в Верховный Совет Туркменской ССР на 24 июня 1938 г.

Выборы в Верховные Советы Азербайджанской, Узбекской, Киргизской и Казахской ССР так же назначены на 24 июня 1938 г.

Во всех этих республиках утверждены Центральные избирательные комиссии по выборам в Верховные Советы. Они состоят из представителей коммунистических организаций, профсоюзов, комсомола, ра-

бочих, служащих, инженеров и колхозников.

В Туркменской ССР образовано—226 избирательных округов, в Азербайджанской ССР—310, в Узбекской ССР—395, в Киргизской ССР—284, в Казахской ССР—380.

На 24 июня назначены выборы в Верховный Совет Нахчеванской АССР, а на 26 июня в Верховный Совет Крымской, Башкирской, Карельской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР.

ТАСС.

# Трудящиеся Тайшета приветствуют решение правительства о дне выборов Верховного Совета РСФСР

Весть о том, что Всероссийский Центральный Комитет об'явил о начале избирательной кампании и назначил день выборов в Верховный Совет РСФСР на 26 июня, вызвала огромный подъём политической активности у трудящихся Тайшета. На производственных, по цехам, сменам, в учреждениях повсюду прошли многолюдные митинги, на которых рабочие приветствовали постановление правительства.

23 апреля, состоялся митинг рабочих, служащих и инженерно-технических работников паровозного депо, на котором вместе с пришедшими домашними хозяйствами присутствовало более 163 человек.

Выступавший кузнец стахановец Камлохин заявил:

"Мы вступили в период избирательной кампании по выборам Верховного Совета РСФСР. В эту избирательную кампанию, мы должны работать так, чтобы ко дню выборов — 26 июня, наше дело вышло в число передовых Восточно-Сибирской ж. д. Я сам беру на себя обязательство выполнять ежедневно производственную программу не ниже 200 процентов."

Выступавший кузнец депо Пашин сказал: "В Верховный Совет РСФСР мы должны выдвигать лучших из лучших сынов и дочерей нашей родины, которые на деле оправдают доверие трудящихся. День выборов мы должны изменить подведением итогов наших побед в депо, для чего вступая в избирательную кампанию широкой волной социалистического соревнования и ударничества выведем наше депо в лучшие дни нашей дороги".

Всего выступило 8 человек. В принятом на митинге решении записано: "Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня дело Тайшет сделать передовым депо на Восточно-Сибирской ж. д. Еще шире развернуть стахановско-кристаллизационное движение, водить поезда строго по расписанию, без брака и аварий, паровозы из промышленности выпускать за 14 часов без повторного ремонта. Посещать организованные кружки по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР". В день выборов 26 июня все как одна, придет в избирательные урны и проголосует в тесном блоке коммунистов и беспартийных.

## Будем крепить блок коммунистов и беспартийных

На митинге рабочих и служащих дистанции путей выступивший слесарь Богатырёв заявил: "Встремя в избирательную кампанию по выборам в Верховный Совет РСФСР, на до организовать сеть кружков по изучению "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" и охватить этими кружками всех рабочих и их семьи. На своем участке заключим договора на соцсоревнование, поднимем производительность труда до 300 проц. и день выборов Верховного Совета РСФСР отметим новыми производственными победами."

\*\*

На ст. Тайшет митинги состоялись в ПЧСТР-1, на станции, в будке осмотра. На митингах присутствова-

ло более 310 человек рабочих, служащих, инженерно-технических работников станции Тайшет.

В своих выступлениях рабочие, служащие и инженерно-технические работники говорили о том, что вступая в период избирательной кампании надо еще лучше мобилизоваться на выполнение производственной программы, шире развернуть стахановское движение на транспорте, еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии и тов. Сталина.

Мы все, как один, в блоке коммунистов и беспартийных будем совместно выдвигать лучших, проверенных людей кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР, способных до конца защищать интересы трудящихся".

## Наведите порядок в школе

Нижнекамская школа находится в антисанитарном состоянии, в интернате не производилась побелка больше года, печи дымят. Заведующий школой Анисимов составил акт, но председатель сельсовета Цедрик, вместо того чтобы быстрее ликвидировать такое безобразное положение в школе и интернате,

совместно с пред. колхоза Пирогово устроили гонение на зав. школой называя его "улаком" за то, что тов. Анисимов борется с антисанитарией.

Райисполкуму и райОНО нужно осудить поведение пред. сельсовета Цедрика и помочь т. Анисимову привести школу в надлежащий вид.

Колхозник.

В Совете Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б)

## О рассмотрении апелляций исключенных из колхозов

Ввиду наличия нерассмотренных апелляций на исключение из колхозов Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили.

1. Обязать райисполкомы совместно с райкомами ВКП(б) незамедлительно рассмотреть, на основе постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года, апелляции всех исключенных из колхозов, решительно ликвидируя в ходе рассмотрения дел допущенные ошибки и неправедливо отношение к исключенным.

2. Рассмотрение апелляций закончить не позднее 1 ноября сего года.

3. Установить, что на заседании президиума райисполкома при разборе апелляций должен присутствовать председательского колхоза, решение которого об исключении обсуждается, а также приглашается на это заседание податчик апелляции.

4. Личную ответственность за точное выполнение настоящего постановления возложить на председателя райисполкома и первого секретаря райкома ВКП(б). ТАСС.

## Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

Для проведения выборов в Верховный Совет РСФСР и Верховные Советы автономных республик, входящих в состав РСФСР по избирательным округам создается около 90 тыс. участков. Это несколько больше, чем их было на территории РСФСР во время выборов в Верховный Совет СССР. Много новых избирательных участков организуется на судах речного флота, на лесославе, в поездах.

СЕТЬ НЕ ТОРПЯТСЯ

Колхоз им. Кирова, Костомаровского сельсовета, к севу еще не готов.

Из засыпанных 233 цент. семян пшеницы пригодны к севу 113 цент., семена требуется обменять на доброкачественные.

В колхозе еще не засыпано 12 цент. льна, но руководители колхоза недодочнивают этой культуры и говорят: "Посеем, чем-нибудь будем другим".

Полевые станы еще до сего времени не отремонтированы, несмотря на то, что им требуется большой ремонт. Колхозники на общем собрании решили организовать красный уголок, для этого оборудовать помещение, выписать газет, литературы и т. д.

Бригадир колхоза Н. Г. Фаншин

## План проведения демонстрации 1-го Мая в Тайшете

1. Все рабочие, служащие и ИТР ж. д. транспорта, предарият и организаций вместе с членами семей и учащимися всех школ собираются в своих предприятиях, организациях и школах, колхозники вправлении колхоза "Лучи социализма" по первому гудку Тайшетского лесозавода, в 10 часов утра.

Ответственные за сбор председатели первомайских комиссий, председатели районов и МК профсоюзов и руководители предприятий и учреждений.

2. По второму гудку Тайшетского лесозавода в 11 часов утра рабочие, ИТР, служащие и колхозники, собравшиеся в своих коллективах со знаменами и лозунгами собираются в общие колонны:

а) рабочие, ИТР, служащие ж. д. транспорта, шпалопропиточного завода, ж. д. школы, колхозники колхоза "Лучи социализма" собираются в ж. д. транспортном клубе;

б) Тайшетский лесозавод, ЛТХ, мясокомбинат, за готовку, заготзерно, мельница, РПС и все торгующие организации к горсовету;

в) у здания райисполкома собираются рабочие и служащие всех отделов райисполкома, госбанка, связи, ЛПХ и остальные коллективы и учащиеся поселковых школ;

3. По третьему гудку Тайшетского лесозавода, в 11 часов 30 мин., общие колонны шествуют на площадь под руководством руководителей колонн.

а) горсовет — Заднепровский

б) РИК — Балызин.

4. Расстановку колонн на площади и командование демонстрацией возлагается на тов. Муразева.

5. На площади у кино-театра "Колосс" в 12 часов дня проводится митинг, посвященный Международному пролетарскому празднику 1-му Мая.

6. По окончании митинга все колонны выстраиваются в общую колонну и демонстрация шествует в организованном порядке по ул. Почтовой, Октябрьской, им. Кирова, до угла Советской улицы, откуда коллективы в организованном порядке расходятся по своим предприятиям и организациям.

## Районная комиссия.

## САМОУСПОКОЕННОСТЬ И БЛАГОДУШИЕ

В парторганизации шпалозавода 21 апреля проходило отчетно-выборное собрание. Всего давно уже ликвидированы".

А как же дело обстоит на заводе? Производственные программы за март выполнена на 50 проц. и за апрель месяц не больше. Рабочим бытовые условия не созданы, социалистическое соревнование не организовано. Нужно сказать, что парторганизация не усвоила исторических решений февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), что при отсутствии развертывания большевистской критики и самокритики не сделано никаких выводов.

Парторг тов. Рябок наверно забыл, что политика и хозяйство не отделимы, что только при сочетании политической и хозяйственной работы можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на заводе.

После отчета ожидалось широкое развертывание критики и самокритики, но выступающие коммунисты мало развили критику.

Коммунисты т.т. Лукичев, Голайдо, Семенов не рассказали о собрании каких недостатки имеются на заводе, решили, по примеру парторгра, лучше не кричать друг друга.

Когда на собрании намечались мероприятия дальнейшей работы парторганизации тов. Онегин и другие стали вносить предложения, — записать пункт, что парторганизация очень мало сделала по ликвидации последствий вредительства на заводе то тов. Константинов стал доказывать что "последствия вреди-

Андреев